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18.034 lleri Diferansiyel Denklemler I%K Problem Saati 15

PROBLEM SAATI 15

1. Ty = 0 denkleminin

y(0)=1,y'(0) =y"(0) = = y(n—l)(o) —0

baslangic kosullarini saglayan y(t) ¢ozimiinden hareketle T = p(D) diferansiyel operatdrini
elde etme problemini géz ontline aliniz.

(p(D) en fazla sabitle ¢arpim kadar farkl olabileceginden, p(D) yi monik kabul edebiliriz)

(a) L[yDP] = s/Lly] = sU=Y, j =1,2,...,n, oldugunu kontrol ediniz ve P(0) = 0
oldugunda Y (s) in P(s) hakkinda higbir sey sdylemedigi sonucuna variniz.
(b) P(0) # Oise, P(s)in Y(s) ile tamamen belirlenebilecegini gosteriniz.

2. A: (a,b) » M, bir n X n bir matris ve her t € I i¢gin det A(t) # 0 oldugunu kabul ediniz.
B(t) = A~(t) durumunda B’(t) yi hesap ediniz.

3. ikinci basamaktan x”" + p(t)x’ + q(t)x = 0 denklemini bilinen yolla birinci basamaktan
v’ = AV sistemine dénistiriniz. Orijinal denklemin x;, x, ¢dziimlerinin Wronskiyeni ile
sistemin karsilik gelen X;, ¥, ¢éziimlerinin Wronskiyeninin ayni oldugunu gosteriniz. ikinci
basamaktan denklemin ¢dzimlerinin Wronskiyeni icin Abel formilinin sisteminki ile ayni
oldugunu (detY(t))' = trY' detY(t) 6zdesligini ve Y (t) matrisinin regllerligini kullanarak
gosteriniz.

4.

Y =3y1+2y;,  y2=-2y1—)
sistemi icin U(0) = I kosulunu saglayan U(t) temel ¢dziimler matrisini bulunuz.
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